

都市快评·纪念辛亥革命100周年

为中华民族伟大复兴而奋斗

历史是一面镜子，也是一部教科书。从1911年秋天武昌城头震惊世界的一声枪响，到今天中国大地日新月异的现代化图景，辛亥革命以来的百年巨变，蕴含丰富历史启示，具有深刻现实意义，标明了走向未来的前进方向。

胡锦涛总书记在纪念辛亥革命100周年大会上的讲话，站在振兴中华、民族复兴的高度，回顾百年波澜壮阔历程，深切缅怀孙中山先生等辛亥革命先驱的历史功勋和崇高精神，高度评价辛亥革命的伟大功绩，深刻阐述辛亥革命在民族复兴进程中的重大意义，深情展望中华民族伟大复兴的光明前景，必将极大地激励海内外中华儿女为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

“亟拯斯民于水火，切扶大厦之将倾。”辛亥革命推翻了清王朝统治，结束了中国几千年的君主专制制度，传播了民主共和理念，开创了完全意义上的近代民族民主革命，以巨大的震撼力和深刻的影响力开启了中国前所未有的社会变革。百年回眸，我们更加真切地认识到，辛亥革命打开了中国进步潮流的闸门，为中华民族发展进步探索了道路，永远是民族复兴伟大征程上一座巍然屹立的里程碑。

以辛亥革命为起点，作为孙中山先生开创的革命事业最坚定的支持者、最亲密的合作者、最忠实的继承者，中国共产党带领中国人民继续奋斗，夺取了新民主主义革命的胜利，建立了人民当家作主的

中华人民共和国，完成了从新民主主义到社会主义的转变，开展了大规模社会主义建设，推进了改革开放和社会主义现代化伟大事业。

从危亡到复兴，从古老到现代，从封闭到开放……中国共产党成立90年来、新中国成立60多年来、改革开放30多年来，中国共产党和中国人民始终没有忘记孙中山先生和辛亥革命先驱，学习和弘扬其“吾志所向，一往无前，愈挫愈奋，再接再厉”的奋斗精神，继承和推进其现代化国家理想，完成了近代以来中国人民和无数仁人志士梦寐以求的民族独立、人民解放的历史任务，开启了中华民族发展进步的历史新纪元，取得了举世瞩目的现代化建设成就，谱写了中国发

展的辉煌篇章。

站在辛亥革命百年的历史新起点上，我们更加清醒地认识到，中国的现代化达到了前所未有的高度，但我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我们距离富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标仍有不小差距，实现中华民族伟大复兴依然任重道远。

历经百年奋斗，中华民族的伟大复兴已经成为不可逆转、不可阻挡的发展趋势。面向未来，全体中华儿女应当更加紧密地携起手来，汇聚在民族复兴旗帜下，砥砺奋斗精神，共绘发展蓝图，共襄振兴大业，努力作出无愧于孙中山先生和辛亥革命先驱、无愧于我们伟大民族的历史贡献。 ■人民日报社论(节选)

非常语录

“这个你就不要问了。”

陕西铜川市“振兴小区”两百多户业主近日反映：他们2007年前买的商品房，在今年去办理房产证手续时，却意外发现，所买的房子是经济适用房。他们不符合购买经济适用房的条件。当被问到相关部门有没有核对买房人家庭收入的问题时，该市住建局局长惠满盈这样回应。

“教育本来该教会大家如何做一棵树，但最终却只关注那一个果实。”

中国科学院研究生院人文学院教授孟建伟日前做客一讲坛时高谈幸福教育。他称，我们教学二十几年，最后学生连“幸福”、“做人”这样最最基本、最最源头的问题都不知道，原因在于功利主义和实证主义思想的泛滥。爱因斯坦说过，教育的意义在于当我们把所有的知识都忘光的时候，还剩下什么。学习到了最后，看的是原创性，是幸福感。

“我至今没想过收徒，我抵触传统的收徒、下跪。我自己又没什么文化，何必误人子弟？”

海派清口创始人周立波近日到昆明演出、献爱心。谈及收徒时，他这样直言。

一闻百见

滇缅抗战博物馆 现Hello Kitty徽章



国庆假期期间，杨先生参观滇缅抗战博物馆时，展柜里一枚标注为“美军史迪威公路护路队”的徽章引起他的注意，上面的图案竟是来自日本的卡通形象“Hello Kitty猫”。经查证，Hello Kitty是1974年由设计师清水郁子设计。该博物馆创办于2005年7月7日，设在当年中国远征军20集团军司令部旧址。截至记者发稿时，馆方未给予回应。

上海网友：真够乌龙的，玩笑开大啦。
网友“kijm110”：上面没“Hello”，这其实是清水郁子抄袭的铁证。
成都网友：连博物馆的东西也不一定可信，悲哀。
网友“阿憨”：也许是捐赠人的，博物馆收藏时疏忽了。
北京网友：这个错误源自国人内心缺乏敬畏感。
网友“小熊宝宝”：如此儿戏，换成变形金刚的话兴许还能乱真。
昆明网友：这是个民间博物馆，馆主只在业余时间管理，出现纰漏在所难免。

中国平安 PINGAN 电话车险 私家车险 商业险 全国服务热线：4008-000-000

拨114订机票立减20元 订指定酒店

选3G就选沃 沃·3G 89.5% 3G用户的选择

沃3G智能手机 好玩不贵

存话费0元拿

主流大屏 流畅触感 极速互联 海量应用

沃·3G 精彩在沃

沃3G 2周年 百款3G智能手机0元购，感谢有礼活动同步进行中……

联想N706 1399元
 联想A60 1399元
 夏新N79 1399元
 联想A518 1400元
 中兴V680 1499元
 索爱PLAY Z11 4999元
 LG P920 5399元
 三星GT-I9100 6200元

更多千元智能机，尽在沃·3G！ 极速互联 随心随行